
 
 

Bestyrelsesreferat fra d. 14. december 2022.  

 

Tilstede: Asbjørn Hansen, Dorthe Kerschus, Claus Bilde, Jette Bendix, Hans Jørgen Andersen, 

Kirsten Tranekær, Pernille Dalbjerg Sørensen, Søren Nielsen, Lars Jørgensen, John Pristed. 

Charlotte Svendsen deltog under punkt 2. Anne-Mie Nielsen deltog under punkt 3 

Fraværende: Anders Weirum, Cecilie Lund Søndergaard, Magnus Martinhoff Knudsen, Steen 

Jensen,  

 

Referent: John Pristed 

 

Dagsorden 

 

1) Meddelelser 

• Region Nordjyllands tilbagemelding til STUK vedr. elevfordelingsaftalen (bilag 1) 

Lars Jørgensen refererede bilag 1.  Heraf fremgår det tydeligt, at Regionen er en endog 

meget vigtig positiv samarbejdspartner for os. 

• Rektormødet i Nyborg – åben fløjkrig i Danske Gymnasier (bilag 2a, 2b, 2c) 

Lars Jørgensen gennemgik bilag 2a, 2b, 2c. De divergerende opfattelser udspringer af 

gymnasiernes forskellige syn på elevfordelingsaftalen, der igen udspringer af forskellige 

”livsvilkår”. 

• Lars Jørgensen præsenterede med korte nedslag udmeldingen om det nye 

regeringsgrundlag på uddannelsesområdet. Se vedhæftede dokument, hvor det væsentligste 

for os, er fremhævet med gult. 

• Anders Weirum udtræder af bestyrelsen grundet ændringer i de private arbejdsvilkår. Lars 

Jørgensen kontakter Regionen med henblik på at finde en afløser, der dels er valgt ind i 

regionen og dels interesserer sig for gymnasiernes situation og daglige drift.  

• Kort status på Coronasituationen på DG (JP) 

Vi oplever få smittede elever, og fraværet er ikke større end, hvad vi normalt ser grundet 

influenza.  

 

2) Økonomi 

• Kommentarer til økonomi (bilag 3) 

• Forventet resultat for 2022 og 2. behandling af forslag til budget 2023 (bilag 4) 

• Likviditetsudvikling (bilag 5) 

Charlotte Svendsen gennemgik bilagene, hvor særligt usikkerheden omkring 

feriepengehensættelserne blev beskrevet. 

Kirsten Tranekær: udgiften til lærersiden falder, men det ses ikke på administrationen – 

hvad skyldes det?  

Lars Jørgensen: Det skyldes primært, at vi har sagt farvel til 5 kolleger med høj anciennitet 

ved skoleårets start, men også at det først rigtigt slår igennem i det kommende skoleår 

grundet opsigelsestidspunkt og varselsperiode. 

Forventet afslutning 2022 og budget 2023 er godkendt. 



Vores finansielle strategi gennemgås ved den endelige regnskabsafslutning for 2022 på 

marts mødet.. 

 

3) Årets status på kvalitetsudvikling på DG. Præsentation v. Anne-Mie Nielsen 

Det er lovpligtigt at status gennemgås for bestyrelsen en gang om året, og at det kan ses på 

gymnasiets hjemmeside.  

Vedhæftet referatet finder I Anne-Mie Nielsens powerpoint. Vi vendte i særlig grad tolkningen 

af begrebet ”løfteevnen”. 

Lars Jørgensen: Vi er for tiden meget optaget af, hvordan vi fremmer naturvidenskabsfagene, 

og hvorfor der ikke er flere der vælger det.  

Kirsten Tranekær: Noget af det de får at vide er, at den ”rigtige” naturvidenskab findes på 

HTX. Det siges at de har fokus på faglighed.  

Anne-Mie Nielsen: Trivsel og faglighed går hos os hånd i hånd. 

Hans Jørgen Andersen: Vi skal sørge for, at de gode resultater bliver kendt af 

folkeskoleeleverne. 

Anne-Mie Nielsen: Vi er netop ved at lancere et begreb ”DG-open” á la AAU On Demand – 

blot for folkeskoler. 

Hans Jørgen Andersen: Hvis vi skal konkurrere med HTX skal vi nok have noget mere 

problemorienteret undervisning. 

Anne-Mie Nielsen opfordres til at præsentere de flotte resultater for vores elever. 

 

4) Nyt fra ER + medarbejdere 

Pernille Sørensen: Vi har netop afholdt et GL-klubmøde efter Lars Jørgensens udmelding om 

forventet nedvarsling i tid svarende til ca. en halv stilling. 

 

5) Nyt fra skolen 

• Kemi OL – 2 elever fra hhv. 2a og 3a har kvalificeret sig til 2. runde i København 

• Musik – Jule Lounge på DG d. 8/12 

• Kulturtur til København 

• Juleklippedag d. 25/11 

• Klip fra medierne om DG (bilag 6a og 6b) 

 

Elevtal pr. 09.12.: 292 

• Elevændringer siden sidste bestyrelsesmøde: 

− 1g:  1 elev ind (fra Brønderslev) 

− 2g:  1 elev ind (fra Aalborg Katedral) 

− 3g:  ingen ændringer 

 

 

6) Kommende bestyrelsesmøder – alle kl. 16: 

• onsdag d. 15/3 – 2023 (Deloitte) 

• onsdag d. 17/5 – 2023 

• onsdag d. 13/9 – 2023 

• onsdag d. 15/11 – 2023 

• onsdag d. 13/12 – 2023 

 

7) Evt.  Intet under dette punkt. 


